

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Мустафаевой Мадины Шабановны
«Функционально-семантическая и этнокультурная специфика
обращений в языках различных типологий (на материале
табасаранского, русского и английского языков)», представленной на
соискание учёной степени кандидата филологических наук по
специальности 5.9.8. «Теоретическая, прикладная
и сравнительно-сопоставительная лингвистика»

Диссертация М.Ш. Мустафаевой посвящена одной из актуальных проблем современной лингвистической науки – исследованию сущности феномена обращения как с позиций лингвистики, так и лингвокультурологии, этнолингвистики и социолингвистики; изучению номинаций адресации в тесной связи с человеческим коллективом, его историей, культурой, менталитетом, мышлением, мировосприятием и т.д.

При работе над диссертацией М.Ш. Мустафаева проявила себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, который способен четко определять и формулировать цели и задачи своего исследования, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Диссертационная работа М.Ш. Мустафаевой содержит ряд новых результатов, научная достоверность и актуальность которых подтверждена практической реализацией основных идей в процессе преподавательской деятельности и, поэтому, не вызывает сомнения. Особо необходимо отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в предмете своего исследования.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их научная достоверность подтверждаются анализом богатого фактического материала; использованием для решения избранной автором проблемы общенаучных и специальных методов исследования (метод непосредственного наблюдения, сплошной выборки, метод контекстуального анализа и описательный и сопоставительный методы, которые адекватны исследуемым вопросам).

Основные положения диссертации нашли отражение в 11 публикациях автора, в том числе 4 из них — и в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре соискатель активно привлекалась к учебной и научной деятельности и показала себя грамотным, эрудированным преподавателем. М.Ш. Мустафаева надлежащим образом исполняла все поручения и обязанности.

В целом Мадину Шабановну можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного ученой степени кандидата филологических наук. Считаю, что диссертация М.Ш. Мустафаевой соответствует требованиям Положений ВАК РФ, а соискатель достоин присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Гасанова Марина Аюбовна,
доктор филологических наук,
доцент, профессор кафедры теоретической и
прикладной лингвистики
Дагестанского государственного университета
(367000, г Махачкала, ул. А.Гаджиева, кв. 307;
gas.marina@mail.ru 89064498211)



Гасановой М.А.
ЗАВЕРЯЮ
ДГУ *Мамакс*
15 2024г.